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Αξιότιμε Κφριε Ρρόεδρε, 

Αγαπθτοί Κφριοι Υπουργοί, 

Αγαπθτι Κυρία Επίτροπε, 

Κφριοι Διμαρχοι, 

Κυρίεσ και Κφριοι, 

Με ιδιαίτερθ χαρά ςασ καλωςορίηω ςτθν ςθμερινι μασ εκδιλωςθ. Η δζκατθ τζταρτθ ζκδοςθ τθσ 
ςειράσ «Ο Κφκλοσ των Μουςείων» είναι φζτοσ αφιερωμζνθ ςτθ Σάμο και τα Αρχαιολογικά τθσ 
Μουςεία. Αυτι θ ςειρά των βιβλίων μασ αποτελεί τον καρπό τθσ πολιτιςτικισ ςυνεργαςίασ του 
Κοινωφελοφσ Ιδρφματοσ Ιωάννθ  Λάτςθ και τθσ Τράπεηασ Eurobank που με τθν φετινι ζκδοςθ 
προςεγγίηει χρονικά ζνα κομβικό ςθμείο.  

Πταν το 1997 αναλάβαμε αυτιν τθν πρωτοβουλία δεν είχαμε οφτε οι ίδιοι αναλογιςτεί τθ δυναμικι 
που κα αποκτοφςε με τθν πάροδο των ετϊν κακιερϊνοντασ αυτι τθν εκδοτικι ςειρά ςε ζνα 
πολφτιμο εργαλείο ανάδειξθσ, διάςωςθσ και μελζτθσ του ελλθνικοφ πολιτιςμοφ. Σιμερα, 15 χρόνια 
μετά, οι εκδόςεισ του «Κφκλου των Μουςείων» κοςμοφν τισ μεγαλφτερεσ και ςθμαντικότερεσ 
δθμόςιεσ και ιδιωτικζσ βιβλιοκικεσ πανεπιςτθμιακϊν ιδρυμάτων, μουςείων και ερευνθτικϊν 
κζντρων τθσ Ελλάδασ και του εξωτερικοφ.  Ράνω από 100.000 επιςτιμονεσ ι απλοί λάτρεισ του 
αρχαίου ελλθνικοφ πολιτιςμοφ επιςκζπτονται ςε ετιςια βάςθ τθν θλεκτρονικι βιβλιοκικθ του 
Κοινωφελοφσ Ιδρφματοσ Ιωάννθ Σ. Λάτςθ, όπου τουσ δίδεται θ δυνατότθτα να ξεφυλλίςουν 
διαδικτυακά όλεσ τισ εκδόςεισ μασ, να αναγνϊςουν τα άρτια επιςτθμονικά κείμενα και να 
απολαφςουν περίπου 9.000 καλαίςκθτεσ φωτογραφίεσ αρχαιολογικϊν  εκκεμάτων. 

Στθ μζχρι ςιμερα διαδρομι μασ, επιςκεφκικαμε ςυνολικά 14 μουςειακοφσ και αρχαιολογικοφσ 
χϊρουσ, άλλουσ λιγότερο και άλλουσ περιςςότερο προβεβλθμζνουσ. Με πρϊτο μασ ςτακμό το 
Μουςείο Μπενάκθ περιθγθκικαμε μερικά από τα ςθμαντικότερα αρχαιολογικά μουςεία τθσ χϊρασ 
μασ όπωσ το Εκνικό Αρχαιολογικό Μουςείο, το παλαιό Μουςείο τθσ Ακρόπολθσ, τα Μουςεία 
Ρειραιά, Ελευςίνασ, Διλου, Θεςςαλονίκθσ, Ηρακλείου, Δελφϊν, Ολυμπίασ, Μαρακϊνα, Θθβϊν και 
Ρζλλασ, φτάνοντασ ςτον φετινό προοριςμό μασ, τα Αρχαιολογικά Μουςεία τθσ Σάμου.  

Το νζο αυτό πόνθμα των λαμπρϊν αρχαιολόγων κ. Κωνςταντίνου Τςάκου και τθσ κασ Μαρίασ 
Βιγλάκθ Σοφιανοφ τουσ οποίουσ ευχαριςτϊ από καρδιάσ,  ρίχνει φωσ ςε πολφτιμουσ κθςαυροφσ και 
αρχαιολογικά ευριματα του ιωνικοφ πολιτιςμοφ, μερικά από τα οποία δθμοςιεφονται για πρϊτθ 
φορά. Μζςα από ζνα πλοφςιο και πολυςφνκετο ψθφιδωτό εκκεμάτων από τα δφο Αρχαιολογικά 
Μουςεία του νθςιοφ, ςτο Βακφ και ςτο Ρυκαγόρειο, παρουςιάηονται ςτον αναγνϊςτθ τα πλζον 
αντιπροςωπευτικά δείγματα του αρχαίου πολιτιςμοφ τθσ «καλαςςοκράτειρασ» Σάμου, θ οποία 
φζτοσ γιορτάηει τθ ςυμπλιρωςθ 100 χρόνων από τθν ζνωςι τθσ με τθν Ελλάδα.  

Σιμερα, που ολοκλθρϊνεται θ ςειρά του ‘Κφκλου των Μουςείων’ με τθ ςυγχρθματοδότθςθ τθσ 
Eurobank εκφράηω για μια ακόμθ φορά τισ ευχαριςτίεσ μου προσ το Υπουργείο Ρολιτιςμοφ που 
ςτάκθκε διαχρονικόσ και γενναιόδωροσ αρωγόσ ςτθν προςπάκειά μασ κακϊσ και προσ όλθ τθν 
εκδοτικι  ομάδα που κάκε φορά ξεπερνοφςε ςε ποιότθτα τον εαυτό τθσ και τον υψθλό πιχθ που θ 
ίδια είχε κζςει τθν προθγοφμενθ χρονιά. 

Κυρίεσ και Κφριοι, 

Σιμερα, που οι αντοχζσ τθσ ελλθνικισ κοινωνίασ  δοκιμάηονται ςκλθρά, οφείλουμε να 
αναςυνκζςουμε και να ενϊςουμε τισ δυνάμεισ μασ.  

Το παρωχθμζνο μοντζλο τθσ οικονομικισ μεγζκυνςθσ με δανεικά κατζρρευςε, ςε ςυνκικεσ 

πρωτοφανοφσ κρίςθσ που πλιττει όλον τον κόςμο. Ο ελλθνικόσ λαόσ βιϊνει τισ οδφνεσ τθσ πιο 

βακιάσ φφεςθσ που ζχει ςυμβεί ςε ςυνκικεσ ειρινθσ. Και προςπακεί να κζςει τα κεμζλια για ζνα 

νζο μοντζλο παραγωγικισ αναςυγκρότθςθσ και βιϊςιμθσ οικονομικισ ανάπτυξθσ μζςα ςτθν 
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Ευρωηϊνθ. Η οποία ςυνιςτά το πλζον ευνοϊκό και ςτακερό πεδίο για τθν ευόδωςθ αυτϊν των 

προςπακειϊν του.  

Η ελλθνικι πολιτεία, οι επιχειριςεισ, τα κοινωφελι ιδρφματα, τα πανεπιςτιμια, οι μθ κυβερνθτικοί 
οργανιςμοί και πάνω από όλα εμείσ οι ίδιοι, ατομικά, ζχουμε χρζοσ ςυντεταγμζνα να πορευτοφμε 
για να υπερβοφμε τθν κρίςθ, να τεκεί θ χϊρα μασ πάλι ςε αναπτυξιακι τροχιά, με όρκια τθν 
ελλθνικι κοινωνία και με ιςχυρι τθν Δθμοκρατία, που εμείσ πρϊτοι προςφζραμε ςτθν ανκρωπότθτα 
και που εμείσ πρϊτοι, ωσ Ζλλθνεσ οφείλουμε να ςεβόμαςτε.   

Αναπόφευκτα, θ δθμιουργία εκείνων των ςυνκθκϊν που κα επαναφζρουν τθν χϊρα ςε τροχιά 
κοινωνικισ ςυνοχισ, δικαιοςφνθσ και ευθμερίασ περνά μζςα από τθν οικονομικι ανάπτυξθ.  

Η ελλθνικι επιχειρθματικότθτα προσ το παρόν παρακολουκεί τισ εξελίξεισ πίςω από μια 
προςτατευτικι αςπίδα. Είναι θ ςτιγμι να βγει μπροςτά, να δθμιουργιςει θ ίδια τισ πρόςφορεσ 
ςυνκικεσ για τθν παραγωγικι αναςυγκρότθςθ του τόπου και για να ανοίξουν νζοι δρόμοι ςτο 
«επιχειρείν» ςτθ χϊρα μασ.  

Ο τόποσ ζχει, περιςςότερο παρά ποτζ, ανάγκθ τθν καινοτόμο επιχειρθματικότθτα, που δρα με 
ςεβαςμό ςτουσ νόμουσ τθσ δθμοκρατίασ, ςτον κόςμο τθσ εργαςίασ, ςτον ανταγωνιςμό, ςτθν 
παραγωγικι δφναμθ που λζγεται γνϊςθ.  

Η ςυμβολι τθσ νζασ ελλθνικισ επιχειρθματικότθτασ μπορεί να είναι κακοριςτικι και για τθν 
κατάκτθςθ ενόσ μεγάλου ηθτοφμενου: Στθ διαμόρφωςθ μιασ νζασ εκνικισ αυτοπεποίκθςθσ. Κι αν 
όλοι εμείσ, οι Ζλλθνεσ, πιςτζψουμε ςτισ δυνάμεισ μασ, τότε είναι βζβαιο ότι κα κερδίςουμε τθν 
εμπιςτοςφνθ όλων των άλλων. Τότε κα πιςτζψουν και οι άλλοι ςε εμάσ.    

Στον Πμιλο Λάτςθ, με πρϊτο τον πατζρα μου Γιάννθ Λάτςθ που όπωσ όλοι ξζρετε ξεκίνθςε από το 
μθδζν ςτθν αρχι τθσ ηωισ του, πιςτεφουμε ςτισ υγιείσ δυνάμεισ αυτοφ του τόπου και ςτθν ικανότθτά 
τουσ να ανατρζπουν όποιουσ δυςμενείσ ςυςχετιςμοφσ. Άλλωςτε, το ζχουν πετφχει πολλζσ φορζσ 
μζχρι ςιμερα. 

Αυτι θ εμπιςτοςφνθ δεν είναι απλϊσ λόγια. Ζχει πραγματικό αντίκριςμα.  

Αυτό αποτυπϊνεται ςτο γεγονόσ ότι, διαχρονικά, ο Πμιλόσ μασ είναι ο μεγαλφτεροσ επενδυτισ ςτθν 
πατρίδα μασ, με κεφάλαια που κατά κφριο λόγο αποκτικθκαν από τισ διεκνείσ δραςτθριότθτζσ του. 
Ταυτόχρονα, ο Πμιλοσ είναι ο μεγαλφτεροσ ζλλθνασ ιδιϊτθσ εργοδότθσ, κακϊσ προςφζρει πάνω από 
30.000 κζςεισ εργαςίασ ςτθν Ελλάδα και το εξωτερικό. 

Κυρίεσ και κφριοι,  

Επιτρζψτε μου να αξιοποιιςω τθν ςθμερινι εκδιλωςι μασ, για να επαναλάβω και να κάνω ςαφι 
μια κεμελιϊδθ κζςθ μασ. Ο Πμιλόσ μασ ζχει κάνει μια ςυνειδθτι επιλογι: Να είναι δεμζνοσ με τθν 
πατρίδα μασ.  

Γιϋ αυτό, ο Πμιλοσ ιταν, είναι και κα είναι εδϊ, δυναμικά παρϊν. Ζνασ μεγάλοσ ελλθνικόσ όμιλοσ, 
που αναπτφςςεται διευρφνοντασ τισ ςυνεργαςίεσ και τισ αμοιβαία επωφελείσ επιχειρθματικζσ 
ςυμμαχίεσ του με Ζλλθνεσ αλλά και με διεκνείσ εταίρουσ με ιςχφ, γνϊςθ και εμπειρία. Διατθρϊντασ 
τθν πρωτοβουλία, διερευνϊντασ όλεσ τισ δυνατότθτεσ ανάπτυξθσ δράςθσ και ςε νζα επιχειρθματικά 
πεδία, ζτοιμοσ να κάνει τολμθρζσ και μεγάλεσ επενδφςεισ ςτο αφριο μιασ Ελλάδασ ευρωπαϊκισ, 
όρκιασ, δίκαιθσ και ιςχυρισ.  

Αυτι τθν εξαιρετικά δφςκολθ περίοδο για τθν πατρίδα μασ ο κάκε ζνασ από εμάσ τθ βιϊνει με 
διαφορετικό τρόπο και αναμφίβολα ςε διαφορετικό μζγεκοσ. Σε αυτζσ τισ ςυνκικεσ εμείσ  ςτον 
Πμιλο Λάτςθ δεν προςπακοφμε εναγωνίωσ να προςτατεφςουμε τα κεκτθμζνα. Τολμοφμε, 
προτείνουμε, ςυμμετζχουμε και υλοποιοφμε επιχειρθματικζσ ςυμφωνίεσ εκνικισ εμβζλειασ και 
επιρροισ με γνϊμονα το καλό τθσ πατρίδασ και όχι τα ατομικά ωφελιματα.  

Για παράδειγμα,  με τθ ςυγχϊνευςθ τθσ Eurobank με τθν Εκνικι Τράπεηα τθσ Ελλάδοσ δθμιουργείται 
μια από τισ ιςχυρότερεσ τράπεηεσ ςτθν Ευρωηϊνθ.  

Ταυτόχρονα, κλείνει για εμάσ ζνασ πρϊτοσ κφκλοσ που είχε ανοίξει το 1990, όταν ο Πμιλοσ Λάτςθ 
αποφάςιςε να δραςτθριοποιθκεί ςτον τραπεηικό τομζα και ίδρυςε τθν Ευρωεπενδυτικι Τράπεηα.  
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Ήταν ζνα πρϊτο βιμα ςε μια δυναμικι πορεία εξαγορϊν και ςυγχωνεφςεων που μζςα ςε μια 10ετία 
δθμιοφργθςαν τθν πανίςχυρθ βάςθ του Ομίλου τθσ Eurobank ςτθ χϊρα. Βάςθ που, ςτθ ςυνζχεια, 
ζδωςε τθν δφναμθ ςτθ Eurobank να αρχίςει το μεγάλο ταξίδι τθσ εκτόσ ελλθνικισ επικράτειασ, 
ςπεφδοντασ να ανοίξει δρόμουσ αμοιβαία επωφελοφσ ςυνεργαςίασ με τουσ λαοφσ τθσ ευρφτερθσ 
περιοχισ και ςυμβαδίηοντασ με πρωτοπόρα τμιματα τθσ ελλθνικισ επιχειρθματικότθτασ, ϊςτε ςτο 
τζλοσ τθσ δεφτερθσ 10ετίασ τθσ ηωισ τθσ να ζχει αναδειχκεί ςε μια ιςχυρι ςυςτθμικι δφναμθ ςτθν 
περιοχι τθσ Νοτιανατολικισ Ευρϊπθσ. 

H Eurobank δεν ζχει τθν τιμι να διακζτει τθ μακρά ιςτορικι διαδρομι άλλων ελλθνικϊν τραπεηϊν. Η 

μεγαλφτερθ τράπεηα τθσ χϊρασ, θ Εκνικι, ζχει τθν πιο μακρά διαδρομι, 171 χρόνων. Η τρίτθ 

μεγαλφτερθ, θ Alpha, ζχει μια διαδρομι που οι ρίηεσ τθσ απλϊνονται ςτο 1879, πριν 133 χρόνια. Η 

τζταρτθ μεγαλφτερθ, κα ζχει τθν ευκαιρία να γιορτάςει τα 100 χρόνια παρουςίασ ςτθν ελλθνικι 

αγορά, ςε λίγα χρόνια, το 2016. Η Eurobank είναι μόλισ 22 ετϊν.  

Είχε, όμωσ, τθν μεγάλθ τιμι να μπορζςει να ςτακεί ιςότιμα με τόςο άξιουσ και διαχρονικά ιςχυροφσ 

ανταγωνιςτζσ, να ςτακεί ίςθ προσ ίςουσ με τραπεηικά ιδρφματα με τεράςτια εμπειρία και ιςχυρζσ 

κζςεισ ςτθν ελλθνικι αγορά, αν και τόςο νζα. Μζςα ςε δφο 10ετίεσ, αξιϊκθκε να αναδειχτεί ςτθ 

δεφτερθ μεγαλφτερθ ελλθνικι τράπεηα, με ενεργθτικό περίπου 74 δις. ευρϊ. Να καταταγεί μεταξφ 

των θγετικϊν τραπεηϊν ςε ουμανία, Βουλγαρία, Ρολωνία και Σερβία. Να είναι παροφςα μζχρι τθν 

Ουκρανία. Να διακρικεί ςτον τομζα διαχείριςθσ περιουςίασ ςτθν Κφπρο, ςτο Λουξεμβοφργο και ςτο 

Λονδίνο.  

Ροφ βρικε τθ δφναμθ να τα πετφχει αυτά, μζςα ςε δφο 10ετίεσ; Ρου, αλικεια, οφείλεται θ τόςο 

δυναμικι πορεία;  

Αςφαλϊσ, ο Πμιλοσ Λάτςθ διζκετε πάντα τα απαιτοφμενα κεφάλαια, περιβάλλοντασ με εμπιςτοςφνθ 

και ενιςχφοντασ απλόχερα και αυτιν τθν επζνδυςι του ςτθν πατρίδα μασ. Αλλά, αν τα κεφάλαια 

είναι αναγκαία προχπόκεςθ, όπωσ όλοι γνωρίηουμε, από μόνθ τθσ δεν είναι αςφαλϊσ και ικανι 

ςυνκικθ. 

Κυρίεσ και κφριοι, 

Η Eurobank βρικε τθ δφναμθ εκεί ακριβϊσ που βρίςκεται θ δφναμθ κάκε αξιόλογθσ επιχείρθςθσ. Η 

δφναμθ τθσ Eurobank είναι οι άνκρωποί τθσ. Η δυναμικι πορεία τθσ οφείλεται ςτουσ ανκρϊπουσ 

τθσ.  

Οφείλεται ςτθν ιςχυρι ομάδα των 19.000 ανκρϊπων του Ομίλου τθσ. Μια ομάδα νεανικι (με μζςο 

όρο θλικίασ μόλισ 38 ζτθ). Με υψθλι μόρφωςθ (φτάςαμε το 94% των προςλιψεων να είναι 

πτυχιοφχοι και το 44% να είναι κάτοχοι μεταπτυχιακϊν ςπουδϊν ι διδακτορικϊν τίτλων). Μια ομάδα 

δεμζνθ και καλά προπονθμζνθ από τθν θγεςία τθσ, τον Γιϊργο Γόντικα,  τον Τίμο Χριςτοδοφλου, τον 

Ξενοφϊντα Νικιτα, τον Νίκο Νανόπουλο, τον Νίκο Καραμοφηθ, τον Βφρωνα Μπαλλι, και τουσ 

άλλουσ εκλεκτοφσ πρωτεργάτεσ αυτισ τθσ λαμπρισ πορείασ, όπωσ ο Μιχάλθσ Κολακίδθσ και πολλοί 

άλλοι. 

Οφείλεται ςτουσ 19.000 ανκρϊπουσ που κζρδιςαν αμετάκλθτα τθν εμπιςτοςφνθ εκατοντάδων 

χιλιάδων πελατϊν του Ομίλου, δθμιουργϊντασ το πιο πολφτιμο και ανκεκτικό Core Tier I: Το 

κεφάλαιο τθσ εμπιςτοςφνθσ.  

Ρου με γνϊςθ και ςυςτθματικι προςπάκεια ζμακαν να προςαρμόηονται ςτισ ραγδαία 

μεταβαλλόμενεσ ςυνκικεσ και, μαηί τουσ, να προςαρμόηουν ολόκλθρο τον Πμιλο τθσ Eurobank ςτισ 

πιο αντίξοεσ ςυνκικεσ και ςτισ πιο ςφνκετεσ απαιτιςεισ ενόσ ςκλθροφ ανταγωνιςμοφ.  

Ρου βρίςκονται ςτθν πρϊτθ γραμμι, ςτο πλευρό του πελάτθ τθσ Τράπεηασ. Αναηθτϊντασ νζα 

προϊόντα που κα ανταποκρίνονται ςτισ ανάγκεσ τθσ δοκιμαηόμενθσ ελλθνικισ οικογζνειασ. Και 

ανιχνεφοντασ νζουσ, πιο αποτελεςματικοφσ τρόπουσ, να ενιςχφςουν τθν ελλθνικι 
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επιχειρθματικότθτα ςτθ μάχθ τθσ ανταγωνιςτικότθτασ, τθσ εξωςτρζφειασ, τθσ καινοτομίασ, τθσ 

ποιότθτασ.  

Οι άνκρωποι που, με επαγγελματιςμό και υψθλοφ επιπζδου ικανότθτεσ, ζκτιςαν και λειτουργοφν τισ 

πιο ςφγχρονεσ υποδομζσ, τα πιο εξειδικευμζνα δίκτυα, τα πιο ςφνκετα και προωκθμζνα ςυςτιματα, 

όλα αυτά που ζχουν ςφραγίςει τθν ταυτότθτα τθσ Eurobank με το ISO τθσ ςφγχρονθσ, τθσ μοντζρνασ 

τράπεηασ.  

Οι βαςικοί μζτοχοι τθσ Eurobank κι εγϊ προςωπικά, κζλουμε να απευκφνουμε ζνα μεγάλο 

«ευχαριςτϊ» προςωπικά ςτον κάκε ζναν άνκρωπο του Ομίλου τθσ Τράπεηασ. Τον ευχαριςτοφμε για 

τθν τιμι που μασ ζκανε, να ςυνεργαςτοφμε. Είμαςτε περιφανοι και ευγνϊμονεσ για αυτιν τθ 

ςυνεργαςία. Και επιτρζψτε μου να τονίςω ότι θ οικογζνειά μου και εγϊ προςωπικά, κα είμαςτε 

πάντα ςτο πλευρό αυτϊν των ανκρϊπων, του κόςμου που δθμιοφργθςε τον Πμιλο τθσ Εurobank.   

Και τϊρα, κακϊσ αυτόσ ο πρϊτοσ κφκλοσ κλείνει κι ζνασ δεφτεροσ ανοίγει, είμαςτε και είμαι 
πεπειςμζνθ ότι, ςε ςυνκικεσ αξιοκρατίασ και εμπιςτοςφνθσ, με επίγνωςθ των αναγκϊν και υψθλό 
αίςκθμα ευκφνθσ, όλοι αυτοί οι πολφτιμοι άνκρωποι κα ζχουν μια νζα ευκαιρία να αξιοποιιςουν 
όλα όςα ζμακαν και πζτυχαν, ςυμμετζχοντασ δραςτιρια και προςφζροντασ ολόψυχα τισ δυνάμεισ 
τουσ ςτθν οικοδόμθςθ του νζου, μακράν ιςχυρότερου τραπεηικοφ ομίλου τθσ χϊρασ. Ο οποίοσ κα 
είναι δυναμικά παρϊν ςιμερα κι ακόμθ δυναμικότερα αφριο, πρωταγωνιςτισ ςτθν επανεκκίνθςθ 
τθσ ελλθνικισ οικονομίασ ςε μια νζα τροχιά, βιϊςιμθσ ανάπτυξθσ. 
 

Σασ ευχαριςτϊ πολφ για τθν προςοχι ςασ. 

 


